



ПРОГРАММА ПОБЕДЫ В ДЕЙСТВИИ

22 августа в подмосковном совхозе имени Ленина состоялся IV Международный экономический форум КПРФ. Его тема - «Социально-экономическая программа КПРФ и ее законодательное обеспечение».



ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ: «НАША ПРОГРАММА - ЭТО ПРОГРАММА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО БУДУЩЕГО»

Работа форума началась с экскурсии для его участников по основному объектам совхоза имени Ленина. Для многочисленных журналистов, освещавших экономический форум, экскурсию провели лидер КПРФ Г.А. Зюганов и П.Н. Грудинин, много лет возглавляющий народное предприятие. Они не только показали значимые объекты, но также рассказали о выдающихся достижениях трудового коллектива совхоза, который был основан более ста лет назад, в 1918 году, при участии В.И. Ленина. На сегодняшний день это передовое во всех областях аграрного производства хозяйство, где применяются новейшие технологии в производстве и переработке сельхозпродукции, включая роботизированную ферму.

Созданная трудовым коллективом «территория социального оптимизма» с новой школой, поликлиникой, детскими садами, парками, зонами отдыха, спортивными объектами вызывает заслуженное восхищение у соотечественников и иностранных гостей поселка.



ЛИДЕР КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ ВРУЧИЛ ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ ЦК КПРФ ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ МК КПРФ, ДЕПУТАТУ ГОСДУМЫ Н.И. ВАСИЛЬЕВУ

Затем в культурном центре совхоза имени Ленина состоялось пленарное заседание экономического форума. В его начале лидер КПРФ вручил дипломы лауреатам Ленинской премии ЦК КПРФ Н.И. Васильеву и В.И. Таранину. Юбилейной медалью ЦК

КПРФ «70 лет освоения целинных земель» были награждены А.Е. Клычков, П.Н. Грудинин, М.А. Аверин, С.Г. Левченко, К.А. Бабкин. Медалью министра обороны за укрепление обороноспособности страны был награжден А.И. Жидков.

Открыл пленарное заседание форума Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов:

- Наш IV Международный экономический форум мы проводим в условиях, когда Русскому миру объявили войну на уничтожение те, чья история меньше, чем Большой театр в Москве. Когда Клинтон со своей супругой приезжал в Россию, мы их сопровождали, они восторжались Большим театром и очень удивились, узнав, что он стоял в центре Москвы, когда государства США еще даже на карте не было. Наша российская цивилизация имеет тысячелетнюю историю. Но ее вершиной было построение Советской власти, создание Союза Советских Социалистических Республик, лучшей в мире школы, социальной системы здравоохранения, науки и образования.

Когда мы впервые полетели в космос, приезжала американская делегация, и они ахнули. Они потом подготовили огромный доклад в 3000 страниц, и там была глава «Что знает Иван и чего не знает Джонни». Они пришли к убеждению, что проигрывают прежде всего в школе и на студенческой скамье.

Мы вас сегодня специально привезли в это хозяйство, чтобы вы увидели высшие достижения Советской власти, которые мы сохранили вопреки всем бедам и напастям. Было шесть рейдерских атак на это хозяйство. Еще два года назад этот завод был в оккупации. Мы выдавили оттуда эту шайку, восстановили все, что полагается, создали уникальную базу, которая вселяет уверенность прежде всего в победу. Победу над всем - над нацизмом и фашизмом, победу над бедностью, победу над вымиранием. Здесь каждая вторая семья многодетная.

стр.3

ДОКЛАД АКАДЕМИКА РАН, ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ В.И. КАШИНА:

- Уважаемые товарищи! Приступая сегодня в этом уютном зале всех собравшихся. Хочу подтвердить слова Геннадия Андреевича в том плане, что сегодня как воюющая партия мы имеем право вносить свои предложения, поскольку эти предложения связаны с улучшением жизни народа, обороноспособности нашей страны. Как говорится, наш вклад сегодня очевиден, и я хочу на отдельных эпизодах остановиться.

35 лет назад была создана Компартия Российской Федерации. Именно ее костяк - Секретариат, Политбюро все сделали для того, чтобы восстановить партию. С первого дня они видели предательство со стороны высшего руководства КПСС, речь идет о Горбачеве, Яковлеве и о большой другой компании, включая российскую власть, которая во главе

с Ельциным дорвалась в конце концов до рычагов управления и все сделала для того, чтобы развалить в итоге нашу державу. Эта 35-летняя борьба, изнурительная, тяжелая, но она дала свои результаты. Наши губернаторы от Стародубова, Максюты, Кондратенко, Виноградова, от Шаймиева, Рахимова и так далее, от Лодкина, Любимова, Сумина - можно перечислять и дальше - вместе с партией и как посланцы партии все делали для того, чтобы уберечь страну от распада. От той губительной расташиловки, которую осуществляла власть, оптом и в розницу разваливая и продавая наше уникальное хозяйство. Партия бескомпромиссно встала на защиту семьи, материнства, детства, победного духа русского и многонационального народа в целом.

стр.3

128-Й УШЕЛ НА ПЕРЕДОВУЮ



28 августа из подмосковного совхоза имени Ленина на передовую в Донбасс был отправлен 128-й гуманитарный конвой от КПРФ.

В зону проведения специальной военной операции, а также в поддержку жителей Новороссии, отправлен многотонный автокараван с грузом продовольствия, школьных принадлежностей, медикаментов, оборудования и снаряжения специального назначения. В составе гуманитарной миссии КПРФ вновь вошла колонна мотоциклов и спецавтомобилей, предназначенных для использования в разведке, вывозе раненых с передовой, снабжении и решении широкого круга оперативно-тактических вопросов.

В отправке конвоя приняли участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, первый секретарь МК КПРФ Николай Васильев, руководитель фракции КПРФ в Мособлдуме Александр Наумов, депутаты Госдумы и Мособлдумы, коммунисты Московской области, Москвы, Нижнего Новгорода, Твери, Тулы, директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин и другие товарищи. Подробности читайте в ближайшем номере нашей газеты. □



С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
ШКОЛЬНИКИ И
СТУДЕНТЫ!
ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ!

Сердечно поздравляем вас с Днем знаний - 1 сентября!

Мир стремительно развивается и меняется на глазах. Но есть ценности, которые будут всегда. Это передача эстафеты знаний новым поколениям, воспитание достойных граждан, развитие личности человека.

Сегодня, в эпоху научного прогресса, цифровых технологий, трудно представить, что чуть более века назад образование было привилегией богатых. По данным переписи населения 1897 года, читать и писать могли лишь 29% от общего населения страны.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции открыла путь к знаниям миллионам людей! Образование и наука стали важнейшими направлениями государственной политики Советской власти. В кратчайшие сроки удалось ликвидировать безграмотность и заложить фундамент для будущего культурного и экономического прогресса общества, вершиной которого стало освоение космического пространства.

В советские годы активно формировались трудовые династии. Именно они передавали любовь к



учительскому труду новым поколениям. У моей семьи глубокие педагогические корни и более трех сот лет преподавательского стажа. И потому мне сегодня горько видеть результаты неолиберальных экспериментов, разрушающих целостную советскую систему образования. Именно наша школа, с глубоким уважением относящаяся к русской истории и литературе, смогла воспитать солдата-победителя, освободившего мир от «коричневой чумы».

В нынешнее непростое время КПРФ твердо стоит на страже интересов педагогов и ученых, школьников, студентов и родителей. Мы настойчиво предлагаем обществу свою программу «Образование для всех». В ней гармонично сочетаются достижения русской и советской школы, лучший мировой

опыт, учтены требования сегодняшнего дня. Мы уверены: она полдюжины отвечает интересам учащихся и их родителей, учительского сообщества и самой России! Мы полны решимости провести ее в жизнь.

Дорогие друзья! В День знаний желаем вам добра и благополучия, успехов и побед во всех ваших больших и малых начинаниях! С праздником вас! С Днем знаний!

Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ;
Владимир Кашин, заместитель Председателя ЦК КПРФ;
Николай Васильев, первый секретарь МК КПРФ;
Александр Наумов, руководитель фракции КПРФ в Московской областной Думе; редакция газеты «Подмосковная правда» □



IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ КПРФ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА КПРФ И ЕЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ОБРАЗ БУДУЩЕГО

**ПАВЕЛ ГРУДИНИН,
ДИРЕКТОР СОВХОЗА ИМ. В.И. ЛЕНИНА**

«У НАС ПОЛУЧИЛОСЬ ПОСТРОИТЬ СОЦИАЛИЗМ»



- Начну с того, чем должен был закончить. Я спасибо хотел сказать за то, что вы меня сегодня наградили. Тем более, награда такая, которая для меня является очень важной - «70 лет целины».

У меня в свое время отец получил медаль за освоение целинных земель. Он целину поднимал. Будучи студентом, ездил туда. На самом деле, понимаешь, что сейчас заново надо поднимать целину. Только вот уже не в Казахстане, а здесь [в Центральной России] - образовалась уже 40 миллионов гектаров целинных и залежных земель.

Если учеников В.И. Кашина посадить на бакинских комбайн и засеять все «эгоновкой», то мы по 120 центнеров с гектара получим. Надо только выполнить социально-экономическую программу, которую теперь уже на IV форуме предлагаем всей стране. Я абсолютно убежден в том, что теория, которая была сегодня доложена В.И. Кашиним, получила у нас практическое подтверждение.

Вы посмотрите, что мы делали. Мы все деньги вкладывали: не вывозили их за границу, а вкладывали в свое предприятие. И ничего нового не придумали. И рядом вот, Геннадий Андреевич, только что говорил, хозяйства - колхоз Горького, колхоз Владимира Ильича, совхоз «Московский», «Коммунарка». Эти хозяйства действительно когда-то возглавлялись Героями Соцтруда, но потом, после перестройки, они, к сожалению, пошли по капиталистическому пути, а мы пошли по социалистическому - и все деньги вкладывали в развитие предприятия на современной базе. Так и появились у нас лучшие школы, лучшие детские сады, совхозный городок, бассейны и т.д.

Сегодня могу констатировать: если бы так вся страна работала, по программам социалистическим, если бы программы Орловского экономического форума были реализованы на территории всей нашей державы, успехи

нашего совхоза были бы далеко не редкостью.

Мы сейчас про многолетние семьи говорим. Да, у нас есть семьи, где шестеро детей или пятеро детей. Но вы сколько угодно уговаривайте молодую маму, она не станет рожать, если будет беспокоиться о том, куда пойдут ее дети учиться. А у нас, к сожалению, школы сельские закрываются - и везти нужно черт-те куда ребенка. Если она будет думать, куда она пойдет с ним, если он заболел, в то время как поликлиники закрываются. Если она будет думать, как его кормить, когда у папы зарплата не может опередить инфляцию и все время меньше и меньше. Если она будет думать о том, как улучшить жилищные условия... У нас в совхозе нет никакой ипотеки, а есть судья беспроцентная на 15-20 лет. И если молодая семья рождает ребенка, то значит, она имеет право получить квартиру на одну комнату больше, то есть улучшить свои жилищные условия. Тогда и не надо уговаривать молодую маму расширять семью. Вот и все.

И это, кстати, те принципы, которые пришли к нам из Советского Союза. Я понимаю, что вся социально-экономическая программа КПРФ выросла из программы КПСС. Там же четко было написано: главная задача партии - материальное благосостояние советского народа. И гарантии пенсионные, и гарантии того, что ребенку не надо будет деньги собирать на то, чтобы он операцию какую-то сделал.

...Мы сейчас находимся во Дворце культуры. Благодаря Геннадию Андреевичу и партии мы его отбили у захватчиков. Сюда ходят 560 детей и бесплатно занимаются в 18 кружках. Да, если бы партия и Геннадий Андреевич не встали на защиту коллектива совхоза, мы бы сейчас с вами здесь не сидели, и тут было бы черт знает что... Если бы вы видели, в каком состоянии находился Дворец культуры, когда мы сюда вошли - через два года после оккупации... Мы вынуждены были потратить 50 миллионов

рублей на то, чтобы отремонтировать здесь все заново. Не власть, а партия нас тогда поддержала и защитила.

Я сегодня слушал отзывы людей, которые появились здесь в первый раз, и получил большое удовлетворение. Потому что действительно нам есть чем гордиться.

Геннадий Андреевич как-то сказал, что, когда вы будете делать буклет, напишите в конце: «У нас получились!» И мы написали, посмотрите этот буклет, там написано: «У нас получились!»

У нас получилось показать всей стране и власти, что если бы принципы социализма обладали везде на территории Российской Федерации, то мы бы сейчас жили совершенно по-другому. Мы были бы сильнейшей державой в мире - это не количество ядерных зарядов, а то, как живут пенсионеры, дети и труженики. Потому что главное - это все-таки трудовые коллективы. Вы понимаете, мы выстояли благодаря тому, что коллектив встал и сказал: «Нет, мы хотим развиваться по этому пути». Поэтому, Геннадий Андреевич, спасибо большое за проведение форума!

Я хотел бы, чтобы все наши предложения, предложения фракции КПРФ в Государственной думе, получили развитие. И чтобы президент сказал, что есть такая партия, есть такие программы. А он ведь правильно сказал, что капитализм себя изжил.

Одну вещь вам скажу: есть две большие державы - Китай и Индия. Индия пошла по капиталистическому пути, а Китай - по социалистическому. Вы посмотрите, в каком экономическом состоянии находятся эти страны. Китайцы намного опережают индусов по уровню развития и показывают, что социалистические принципы являются приоритетными.

Поэтому давайте двигаться в нашем направлении. Спасибо вам большое! Рад, что все вы сюда приехали. От всего нашего коллектива - огромное спасибо! □

Дорогие товарищи, уважаемый президиум! Во-первых, я хочу поблагодарить Геннадия Андреевича, я вообще уже на третьем форуме выступаю, и всегда для меня это особое событие. Павел Николаевич, Вам спасибо за гостеприимство.

Конечно, мы должны больше говорить, что делать. При чем самая серьезная проблема - нужно говорить об этом какими-то новыми словами, не обыденными, потому что мы часто повторяем, навязно на зубах. Кстати, я должен похвалить социально-экономическую программу Коммунистической партии. Я ее еще раз прочитал, подчеркивал, сделал небольшие замечания, но это не принципиально, небольшие уточнения.

Мы, конечно, постоянным рефреном говорим, что для того, чтобы вызвать экономический рост, нужны инвестиции, но не осознаем, что мы самая неэффективная страна по реализации инвестиций. Вот мы с братом взяли природу, сколько инвестируем, - и какой прирост ВВП по 50 странам, маленькие особо не рассматривали. И должен вам сказать, что в предыдущее десятилетие, до 2012-2013 годов, мы были в середине списка. А в это десятилетие мы на последних местах, вместе с Аргентиной, в которой, вы знаете, вообще черт знает что творится. Мы хуже, чем Казахстан, Азербайджан, ну, само собой, Белоруссия, и все бывшие соцстраны! Вот вам эффективность! И как вы вкладываете, в инвестициях: если вы долго строите завод, зарплату платите, а товара нет. Это тоже эффективность инвестиций. Павел Николаевич и Константин Анатольевич приводят эффективные примеры, но это исключение в нашей деятельности. А Центральный банк, вместо того, чтобы ставить вопрос об эффективности, говорит: давайте ключевую ставку [повышаем]. Вообще если ключевая ставка выше 10%, да хоть 30% ее сделай - она не уменьшит, она, наоборот, инфляцию увеличивает и не сдерживает ее.

А нам особенно нужны инвестиции долгосрочные, инвестиции в производство средств производства, как раз о чем Константин Анатольевич говорил. Ведь я помню, когда мы учились, самые главные лозунги были - производство средств производства в первую очередь! Сейчас мы вообще об этом не говорим! И нам Китай не поможет. Конечно, дружба - это хорошо, но Китай сам еще борется за новые технологии, поэтому такая мобилизация очень важна.

И за низкой эффективностью инвестиций, как вы думаете, во сколько раз выросли цены после 2012 года? В два раза! А в этом году на 10% еще они вырастут. А Центральный банк говорит: «перегрев», значит, нужно повышать ключевую ставку... Но это путь в никуда! Одной рукояткой здесь не преодолеть, при инвестициях нужны другие рукоятки и другие умы.

Вот мы говорим, что с 2012 года президент Российской Федерации издает майские указы и ставит очень важные стратегические цели. И вот я вам говорю: ни один указ не выполнен. Ни один! Вспомните 24 миллиона высокотехнологических мест. Вспомните 24 тысячи к 2020 году минимальную зарплату, и 70 тысяч - средняя. Это не выполнено даже в два раза подешевевших рублях. В этих подешевевших рублях у нас минимальная зарплата даже не 24 тысячи. Вопиющая неэффективность!

Указ до 2030 года очень неровный, его, очевидно,

РОБЕРТ НИГМАТУЛИН, АКАДЕМИК

«НУЖНЫ ПРАВИЛЬНЫЕ РЕФОРМЫ»



собрали со всех министров... Я со специалистами поговорил у нас в Академии наук - он не будет выполнен к 2030 году. Не будет! Пора признать, что при нынешнем экономическом порядке мы не сможем вывести нашу страну из этого тупика. Этот нынешний экономический порядок стал опасным для будущего нашей страны, и поэтому нам нужны правильные реформы.

Первое. Пора признать, что кадровая политика у нас порочная. Это надо сразу сказать. И крайнее проявление, товарищи: вот мы смотрим Министерство обороны. Оно, в общем-то, всегда считалось самым честным, а теперь подумайте, что творится в Министерстве обороны - и представьте, что тогда в остальных министерствах!

На президиум в Академию наук к нам часто приходят заместители министров. Божье мой, эти люди ни на что не способны! Они не знают тех отраслей, которыми руководят. И это должны быть не юристы-финансисты, а на первом месте должны быть инженеры, специалисты - аграрии и т.п., которые показали реальные достижения. У нас тут Левченко выступал, Павел Николаевич выступал, Константин Анатольевич... вот из кого нужно формировать министров-то! Пора отказаться от назначения нынешней системы: мало того, что эти люди вообще мало что понимают, так еще и склонны к коррупции.

И я думаю, что в этом вопросе, Геннадий Андреевич, мы можем надеяться только на Вас, потому что у Вас, к счастью, сложились рабочие отношения с президентом. И давайте вспомним, что Сталин сказал: «Кадры решают все». Сталин, конечно, ответственен за ужасное начало нашей войны, но он сумел перестроить. И я думаю, что мы должны ожидать от своего президента - он перестроится!

Нужно восстановить систему бесплатного образования для студентов за государственные средства, особенно инженерных специальностей, аграрных и так далее. Ведь это же все было при Советской власти, куда эти деньги делились? Сейчас масса народа должна платить за свое высшее образование.

Необходимо поднять престиж инженеров, экономистов, преподавателей школ, вузов. Надо признать, что реформы системы образования - дело не в Болонской системе или ЕГЭ, эту реформу должны делать люди, которые читали лекции, руководили

занятиями, руководили проектами, которые написали учебники, а не юристы и финансисты, как, к сожалению, у нас. Я с ужасом недавно прочитал, что Министерство образования собирает реформировать тысячу университетов. Это все равно что хирургические операции поручить юристам. Кошмар, что будет твориться... Поэтому в течение пяти лет нужно увеличивать затраты в долях ВВП на образование, здравоохранение, науку, культуру и поддержку материнства, это я еще отдельно скажу. И не надо надеяться в поддержке науки на нынешний бизнес. К сожалению, он еще до этого не созрел. Это государственная функция.

Второе. Необходима общенациональная инвестиционная атака с ростом инвестиций. Несмотря на то, что они у нас неэффективны, эту атаку нужно проводить одновременно с кадровыми изменениями, с системой отбора проектов. Для этого состав руководителей нужно поменять, а отбор проектов, которые нужно финансировать, должен быть в открытой конкуренции, с привлечением специалистов, тщательной экспертизой. Каждая корпорация и каждое министерство должны иметь опорный проектный научно-исследовательский институт, без санкции которого никакие крупные проекты не должны финансироваться, иначе они пойдут в трубу. В том числе нужно привлекать ученых из Академии наук и университетов.

Третье. Нужно реформировать налоговую систему. Нужно снизить налоги на бизнес, на производство и на прибыль, особенно на ту часть прибыли, которая идет в инвестиции. Это вообще заложено, уже начали принимать такие проекты, это нужно сильнее. Вот зачем было увеличивать на 5%, с 20% до 25%, налог на прибыль? Если ты вкладываешь инвестиции в строительство клубов, культурных заведений, в образование, даже если ты вкладываешь в образование своих детей - это должно за вычетом идти. А если ты вкладываешь в свой карман - вот на это и должен повышаться налог. С личных доходов - если у тебя больше 50 миллионов рублей в год, с этого прибытка нужно брать 40-50%. Это не я придумал, во всем мире так делается, а в наших условиях это особенно важно. И еще что интересно: налоги с доходов физических лиц у нас составляют всего 10%, а в Америке - 45%, в Европе больше 50%. Факт, нужно брать налог с личных больших,

подчеркиваю: больших доходов. И эти средства нельзя сразу в потребление, нельзя просто раздать бедным - товарная масса нужна. Это надо вкладывать в образование, науку, культуру, здравоохранение и поддержку материнства, те избыточные средства, которые идут на избыточное потребление, на роскошь. А банкирам должны идти доходы, если это доходы с реальных проектов. А если со спекулятивных операций, то они должны облагаться высоким налогом, как это было в Америке во времена Кеннеди и Эйзенхауэра, - 92% со спекулятивных операций банка.

Четвертое. Изношено жилищно-коммунальное хозяйство. Там мы видим, катастрофический рост аварий, взрывы, отключения теплоснабжения, электричества, затопления - и эти аварии будут учащаться из-за изношенности, дефицита рабочих рук - не будет нам тех же слесарей хватать из-за низкой эффективности и коррупции... А катастрофические затопления, снегопады катастрофические будут учащаться, это я вам как специалист скажу. Наш институт ответственный за исследованияные потепления климата, если у вас температура чуть-чуть растет, увеличивается испарение из океана, а это 72% поверхности. А все, что испарилось, обратно падает. Поэтому мы и видим в последние годы резкое усиление всяких затоплений даже в Москве. Это тоже нужно иметь в виду. Нынешние губернаторы к этому не годны. Здесь стоит вопрос кадров. Они безопасности нашего народа не обеспечат. В этом году за месяц до затоплений из Академии наукшли предпринятия губернаторам, что будут катастрофические затопления... Ничего не сделали!

Пятое. Активно поддерживать малый и средний бизнес. Это доверие своему народу. У нас среди народа есть умные люди, которые способны наладить производство товаров, деталей, которые нужны. Избыточная национализация - я тоже за национализацию нефтяной, газовой, вообще всех ресурсов, в том числе их добычи. Но если это сейчас взять и отдать чиновничеству, еще хуже будет, поэтому тоже надо быть осмотрительным.

Шестое. На внутреннем рынке добиться снижения цен на сырье, которое мы сами производим: на топливо, электроэнергию, металлы, которые у нас по паритету покупательной способности в два раза выше, чем в Америке. В Америке тоже сырье выше, но там оно в два раза дешевле по паритету покупательной способности. И это станет реальной инвестицией в промышленность, в сельское хозяйство. Для этого нужно из внутренних цен исключить неэффективный менеджмент, он у нас очень неэффективный, избыточные государственные отчисления, эти отчисления нужно делать с других вещей, переложив эти отчисления на экспортную часть, которая дает нам доход. Ориентироваться я всегда повторяю эти цифры: килограмм простого хлеба должен по цене примерно равняться трем литрам бензина. А сейчас у нас не так, у нас один к одному, значит, те, кто производит хлеб, - бедные, а те, кто производит бензин, - богатые. Это неправильно, это экономически.

Дальше. Минимальная зарплата должна равняться стоимости 800 тысяч литров бензина, как во всех более-менее развитых странах, а не 250, как у нас, и минимальная зарплата должна быть по уровню средней. Эти цифры примерно для оценки нужно иметь в виду. К сожалению, у нас это не осознано.

Седьмое. Демографическая катастрофа. Смертность в трудоспособном возрасте - ну ладно старики, но в трудоспособном возрасте в два три раза выше, чем в Европе. Катастрофическое сокращение русской нации. В этом году умрет на 650 тысяч людей больше, чем родится. 650 тысяч! В прошлом году было около 600 тысяч, сейчас 650 тысяч. В течение пяти лет нужно увеличивать расходы на здравоохранение, а через десять лет достичь европейского уровня, в два раза, и довести до 7,5% ВВП. Преодолеть дефицит животного белка. При Советской власти не было этого дефицита животного белка в питании, а сейчас 25-30% его не хватает, поэтому многие молодые люди очень слабые. Необходимо более сильная, чем высказано президентом Российской Федерации, поддержка материнства и детства, чтобы обеспечить двукратное увеличение материнского капитала - каждому ребенку, не только первому.

Более того, если женщины воспитывают двух-трех детей, нужно платить зарплату, чтобы она была более-менее независимой. И часть средств - на эти цели. Кстати, это деньги как раз из налогов на большие доходы, эти деньги есть. И кстати, может быть, нужно ввести налог на бездетность. Я вот застал это время, когда был молодым человеком: 6% - это нормально, потому что для нас это острейшая проблема, у нас не хватает людей. Об этом тоже надо подумать.

И в заключение. Руководство страны, все руководители должны выйти из плена мнимых экономических успехов и самовосхваления: везде у нас хорошо, как послушаете руководителей. У нас очень много плохого, и более того - опасного. Необходимо преодолеть сложившееся общественное мнение. Вы знаете, если жестко ограничить людей, запуская, это приводит к бедности. Я иногда вот слушаю встречи с губернаторами, с министрами, вот недавнее заседание показало: каждый министр три раза похвалил президента. Вы можете представить, что я, директор института, соберу своих подчиненных и они меня будут хвалить? Это неприлично, это называется подхалимаж, это надо преодолеть.

Необходимо усилить оппозицию. Вообще недопустимо преследование оппозиции... Оппозиция - тоже государственный орган, она должна быть.

Сейчас очень важно поднять роль левых сил. Мое мнение: представители КПРФ должны войти в правительство, самые толковые. Вот у нас в президиуме несколько человек, которые могли бы это сделать. Я думаю, что если мы это все осознаем, то пессимистические настроения, которые охватывают все больше и больше наш народ, мы преодолеем. □

КОНСТАНТИН БАБКИН, ПРЕЗИДЕНТ КОМПАНИИ «РОСТСЕЛЬМАШ»

«ПОЧЕМУ НЕ БЛАГОДАРИА, А ВОПРОКИ?»

коробок передач занялись «Ростсельмаше». Двигатель вперед, но это все не благодаря, а вопреки той политике, которую проводит наше правительство.

Почему не благодарю, а вопреки? Нам приходилось конкурировать раньше с западными машинами, а сегодня с машинами, которые приходят с востока. Оттуда везут нам компоненты, спасибо, что везут. Благодаря поддержке наших китайских и других товарищей с востока мы можем дальше двигаться. Но сравнение условий показывает, что не всегда нам удается выдерживать конкуренцию в производстве сельхозмашин, а в производстве строительной дорожной техники это не удается. 96% нашего рынка занимают сегодня китайские поставщики. Почему?

А потому что так отрегулирован рынок. Понятно, что в

Китае стоимость кредита не 20%, а 2%, а это очень важная затратная часть, если ты строишь завод и инвестируешь на долгие годы вперед. Но еще более страшная вещь то, что там металл на внутреннем рынке стоит в 2,5 раза дешевле, чем в России. Причем это зачастую металл российский. То есть система отрегулирована так с помощью налогов, мер таможенного регулирования, что в России металл российский стоит в 2,5 раза дороже, чем этот же металл на других рынках.

И как можно конкурировать и как можно произвести комбайн или трактор дешевле, чем в той стране, где сырье стоит в разы дешевле, чем у нас? Поэтому, к сожалению, во многом у нас и двигатели импортные, и коробки передач во многом импортные, и подшипники импортные. И не находится таких героев



пока, которые стали бы инвестировать, брали бы кредиты, начали бы инвестировать в производство подшипников, стали бы строить заводы.

Ну а как это делать? Такой безумцев нет, потому что за семь лет, за которые завод выйдет на производство, ты должен заплатить банкирам, ты должен через семь лет вернуть три стоимости этого завода. И при этом подшипник у тебя будет значительно дороже, чем произведенный в Китае. Поэтому в Китае народ инвестирует, а в России чего-то ждет. Ну как чего-то? Ждет исправления экономической политики.

политика продолжается и сейчас. А плоды этой политики мы видим на наших улицах. Потому что везде - иностранные автомобили, иностранные экскаваторы, и даже на еду мы 32 миллиарда в год тратим - на закупку иностранных продуктов.

Нам говорят, что ваша техника дорожает. Наш комбайн стоит в 2-2,5 раза дешевле, чем немецкий комбайн, и мы конкурируем пока с китайскими за счет того, что нет пока в Китае таких комбайнов, которые требуются нашему сельскому хозяйству. Наш комбайн пока в 2,5 раза дешевле, чем немецкий, но он, тем не менее, дорожает из-за того, что растут и кредиты, и электроэнергия дорожает. Но мы, тем не менее, стараемся держать эти цены на достаточно низком уровне и доступном для наших крестьян.

Если бы вот правительством с подачи КПРФ не были бы сформированы меры поддержки сельхозмашиностроения в России, то оно бы не выжило, как например производство строительной дорожной техники, и сегодня бы наши крестьяне покупали не комбайны «Ростсельмаша», а немецкие комбайны, в 2,5-3 раза дороже, чем сегодня стоят наши комбайны. А может быть, и вообще бы не покупали - отрезали бы нам поставки этой сельхозтехники.

Я хочу перейти к словам благодарности в адрес КПРФ за то, что она последовательно проводит политику по поддержке реального сектора. Один из недавних примеров - это наше сотрудничество, когда обсуждалась налоговая реформа, изменение Налогового кодекса. Ну и не только - это один из примеров. КПРФ всегда много лет выступала и за поддержку сельского хозяйства, и сельхозмашиностроения. Благодаря вам мы выжили, и страна выглядела бы по-другому, если бы не было вашей партии.

Вот по налогам этот пример, что мы в начале лета провели общее собрание ассоциации «Ростсельмаш» в Ростове-на-Дону, где единогласно приняли заявление, в котором высказались в плане налоговой реформы, что нужна прогрессивная шкала НДФЛ. Нужны инвестиции для тех, кто инвестирует в развитие. Нужны инвестиции для тех, кто инвестирует в НИОКР. Нужны амортизационные премии - ну и так далее, то есть все наши чаяния, меры были поддержаны КПРФ, за что мы очень благодарны.

Еще раз большое спасибо. Есть разумные люди в разных партиях, но КПРФ - это самая такая целостная партия, которая нацелена на развитие реального сектора. Спасибо большое за это! □

- Уважаемые коллеги, мне всегда очень приятно присутствовать на форуме, Орловском, или сейчас Московском международном, проводимом КПРФ. Я чувствую себя психологически комфортно и среди здоровых деловых людей. Здесь обсуждаются такие проблемы, как создание, рабочие места, благосостояние людей, развитие промышленности, сельского хозяйства.

Вот мы сейчас на «круглом столе» перед этим с Николаем Васильевичем Арефьевым и с коллегами обсуждали, что у нас есть такие структуры в России, как Центробанк, Минфин, Минэкономразвития, туда же можно причислить и Министерство культуры. К сожалению, в этих структурах сидят люди, для которых нет понятий «сельское хозяйство», «промышленность», «созидание». Для них это вообще ничего не значит, для них нет этого понимания.

И можно было бы сказать, что вот они же не зовут тебя на совещания. Вот много лет я руководить предприятием крупной отрасли. За много лет меня в эти министерства ни разу не позвали на совещания. Вроде бы это оберегает мою психику, но, с другой стороны, мы живем в мире, который управляется этими структурами: они нам устанавливают налоги, руководят банковской системой, объявляют стоимость

кредитов, ипотеки и т.д., регулируют внешнею торговлю, и вот в этих условиях очень трудно и практически невозможно заниматься производством. Но, тем не менее, наш народ силен, наши коллективы очень целеустремленные.

Отрасль сельхозмашиностроения, специализированного машиностроения, она все равно развивается даже в этих нечеловеческих условиях, созданных людьми, которые живут в другом мире. У нас растет и отгрузка на внутренний рынок, растет и численность работников, и зарплата растут. Но, к сожалению, не всегда растет экспорт, и не все показатели растут. Но, тем не менее, отрасль развивается, и практически каждое предприятие - а у нас практически 170 заводов занимаются производством сельхозмашин в России - так или иначе модернизируются, строят цеха, строят новые предприятия и осуществляют новые инвестиции, выпускают новые модели.

Тут некоторые примеры приведены и показано, что многие заводы выпускают новые машины и делают труд наших крестьян все более комфортным. Геннадий Андреевич упомянул, это очень приятно, мы действительно в этом году запустили три новых завода, начали развивать производство строительной дорожной техники, производство

ОБРАЗ БУДУЩЕГО

Геннадий Зюганов: «Наша Программа - это программа социалистического будущего»

Окончание. Начало на с. 1

Здесь десять комплектов первых классов пошли в первый класс вот с этой площади, где мы только что возлагаем цветы к памятнику Ленину. Здесь есть все, чему можно научиться, потрогать, пощупать и перенести к себе. Мы ни копейки не просили и не брали у государства. Мы все делали для того, чтобы своими руками, объединив лучшие советские технологии, лучшее предпринимательство, талантливые кадры, уникальный опыт не только наш, но и мировой, создать этот оазис будущего, оазис социализма.

Позтому давайте прежде всего благодарим Павла Николаевича Груднина, работников этого хозяйства за пример, который они нам показали, как можно жить, развиваться и бороться. Сейчас, я знаю, идет прямой репортаж с нашего форума, мы показываем на весь свет этот уникальный коллектив. Чтобы все посмотрели, поучились и отбросили уныние. Так можно сделать во всей стране, и сделать довольно быстро. Мы специально пригласили губернатора Кличкова, который шесть лет работает у нас на Орловщине. Там мы проводили три предыдущих форума, и там он за пять лет увеличил бюджет, урожайность с 28-30 центнеров с гектара выросла до 50. На 90% свои семена, полная переработка и эффективная работа. Сейчас завершает тот проект, который я еще начинал с Иваново-орловской «непрерывкой». Это будет единственный город в мире, через который можно пройти насквозь по паркам и садам, не заходя ни на одну проезжую улицу. Это тоже тот опыт, которым мы имеем право гордиться.

Здесь Константин Анатольевич Бабкин, крупнейший предприниматель, который недавно отменил девятидесятилетие Ростсельмаша. Человек, который создал производство, имел за рубежом предприятия. Но он патриот, построил в России три новых завода и сейчас выпускает суперсовременную технику. Недавно заслуги этого уникального объединения к девяностопятилетие отмечены высокой государственной наградой.

Здесь вместе с нами крупнейшие специалисты, ученые Российской академии наук, здесь те, кто своим трудом создают главные ценности. Мы сегодня провели семь секций. Руководители секций нам доложат о том, а какие вы, участники форума, высказали пожелания и замечания. Мы подготовим по этому форуму фильм, покажем его на всех телеканалах. И прошу «России-1» и «Первый канал» отнестись уважительно к этому хозяйству. Сколько грязи и мерзости было опубликовано. Все сплошная ложь. 120 уголовных дел эти уголовники затевают. Все развалилось. Хочу поблагодарить и президента Путина. Когда я ему принес все материалы по этому хозяйству и сказал, все, что пишут и подсовывают, ничего общего не имеет с реальностью. Была создана специальная комиссия, были даны все необходимые поручения, все уголовные дела развалились. А те, кто надел судебные мантии, полицейские погоньи и кто пытался преследовать, прижали хвост и поняли, что тут ничего не обломится. Но за каждую сотку давали по 100 тыс. «баксов», чтобы захватить, уничтожить и настроить железобетонных баракос, засунуть деньги в карман, а потом перегнать их за кордон.

Когда-то говорили: «Груднин - олигарх». Этот «олигарх» живет в доме, где живут его рабочие. Посмотрите вокруг: поселок, идеальные дома, все имеет жилье и все благоустроено. Вот вы сейчас прошли по городу социалистического образца - городу будущего. Поэтому мы не случайно собрались здесь, чтобы скорректировать свою программу. Наша программа вышла в ходе избирательной кампании тиражом 100 млн экземпляров. Ее город и ответственно несли Харитонов, как наш кандидат, и Афонин. Они посетили 72 субъекта Российской Федерации, провели 113 встреч. И, должен сказать, она себе неизбежно пробьет дорогу, потому что это программа будущего. Я хочу, чтобы каждый из вас взял «Правду», которую только что выпустил пятиллионный тиражом. Вот колонка: 10 конкретных шагов, 20 мер Груднина и все, что добавил Харитонов в ходе выборной кампании. 55 наших инициатив, бюджет законов, 20 законов и то, что позволит завтра резко рвануть вперед.

Я еще раз хочу убедить вас: мы сегодня не только подводим итоги первых трех орловских форумов. Мы с вами имеем право гордиться этими

результатами. У нас лучшая в Европе школа с производственным обучением, хорошим русским языком и великокопной литературой. Здесь отличный парк - не Диснейленд, а парк по мотивам сказки Пушкина, который открыт для всех детей. 400 человек его посещают, и никто к ним в карман не лезет. Здесь замечательный концертный зал в школе, который соперничает по оборудованию с Большим театром. Здесь два детских сада. Это сады-сказки, где дети учатся всему, включая шахматы и робототехнику. Здесь рядом спортивный комплекс, который работает 24 часа в сутки, - приезжайте, занимайтесь. Все сотрудники и дети сюда ходят туда бесплатно. Здесь пенсионеры - их более 200 - получают полностью поддержку каждые три месяца, их обеспечивают всем необходимым на зиму. Здесь то, о чем мечтает простой работник.

И здесь с утра до вечера люди работают по самым современным технологиям. От самого большого в стране клубничного поля, где 10% российской клубники собирают, до роботизированных ферм, где надаивают по 12 тыс. литров молока, а за 6 тыс. литров в свое время давали Героя. В Ленинском районе было 15 лучших хозяйств. Из них три лучших - колхоз имени Горького, Владимир Ильича и Коммунарка. Три Героя соотрудников возглавляли. Когда ельцинская шайка пришла, все поделили на куски и все уничтожили. Уцелело это хозяйство только потому, что Груднин и мы договорились: никакой делишки, все складываем вместе. И капитал, доходы направляем на три цели. Первая цель - суперсовременные производства. Все, что вы увидите, - это лучше, что сегодня есть в мире. Вторая - полный социальный комплект. Все, что вы видите, начиная от детского сада, - это все на сегодня лучшее в мире. И третья - полноценная зарплата. 125 тыс. рублей - средняя зарплата, любой коллектив в стране позавидует такому. Давайте еще раз поприветствуем, поблагодарим и порадуемся за это.

У нас сегодня программу открывает академик Кашин. Он сейчас подводит итоги и даст нам перспективы на будущее. Я хочу, чтобы вы внимательно послушали, посмотрели, мы это понесем в массы в виде текущей выборной кампании. Как бы власть ни халтурила, как бы она ни воровала, как бы ни приписывала, ни бабалавала в «дистант», ни лишила возможности получить бюллетень, ничего у нее не выйдет. Чтобы побеждать, надо опереться на великую советскую эпоху. Почему Ленин победил? У него армии не было, он собрал ее в 4 миллиона. 86 тыс. царских офицеров пришли, встали под его флаг и раскочевали всю Антанту. Потому что Ленин предложил идею дружбы, справедливости и труда. Почему Сталин победил, хотя гитлеровская машина раздавила всю Европу? Потому что он построил за 10 лет 9 тыс. лучших на ту пору заводов. Мы 1941 год встретили с лучшими кадрами: лучшими инженерами, лучшими учителями, лучшими врачами, лучшими солдатами и лучшим станочным парком в мире. Мы собираемся побеждать, опираясь на ленинско-сталинскую модернизацию и русский дух и русскую культуру, которая собрала 190 народов и народностей, не порушив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры. В этом смысле пролетарского интернационализма.

Мы только что подвели итоги и наградили очередную группу из пяти человек Ленинскими премиями. У нас в первой пятёрке был Павел Николаевич Груднин. Сейчас мы еще вручим наши награды. Давайте этому порадуемся, потому что ленинский путь сегодня абсолютно победный. Мы в союзе имени Ленина, а Ленин в 1918 году, проезжая здесь мимо полей, вышел и сказал: «Му-жик! Мелкий плуг никогда вас из нищеты не выведет. Давайте создадим коммуно». Создали коммуно - это и есть союз имени Ленина, которому более 100 лет. Да здравствует союз имени Ленина, да здравствуют наши награжденные!

Слово для доклада имеет академик Владимир Иванович Кашин. Он всю жизнь занимается профессионально агропромышленным комплексом. А в целом из-под его пера вышли выдающиеся работы: о про устойчивое развитие, и о развитии садоводства и плодородства. Он первый в своем институте разрешил КПРФ после восстановления партии проводить пленумы, съезды, встречи, хотя это каралось и наказывалось. Давайте ему поаплодируем, пожелаем здоровья. **□**

ПРОГРАММА ПОБЕДЫ В ДЕЙСТВИИ

Окончание. Начало на с. 1

Она встала против американских баз и в Ульяновске, и под Арзамасом. Она все делала для того, чтобы спасти Знамя Победы. Ведь сугуткинцы «Единой России» вместе с Советом Федерации проглотили за насими над Знаменем Победы, убрал с него серп и молот и оставив лишь одно красное полотнище. Мы подняли тогда всю страну. Мы делали все, для того чтобы это Знамя Победы сегодня воодушевляло бойцов в борьбе с мировым фашизмом.

Мы вместе с красными губернаторами все делали для того, чтобы спасти молодежь. Восстановили пионерские, комсомольские организации, структуры юнармейцев. Сегодня проше, сегодня президент и многие другие и в Кремле, и в «Белом доме» понимают, что этим надо заниматься. Но ведь тогда занимались этим мы с вами и только мы.

Уважаемые товарищи! Еще раз хочу сказать, что безудержная приватизация, оголтелое разбазаривание и напряженная работа под руководством ЦРУ и всех остальных разведок, включая Моссад, помогли власти, несмотря на поддержку нашей борьбы народом, провести разрушительные реформы. 80 тыс. предприятий было уничтожено - лучших предприятий, в первую очередь в наукоградах. Если взять наше Фрязино в Подмосковье, там растаскивали роботизированные станки, вытаскивались оттуда платина, серебро, золото. Все это превращалось в хлам. 50 тыс. колхозов и совхозов разрушили. Чубайс откровенничал и говорил: нам не важно было, за сколько там пускали с молотка наши авианосцы или заводы, важно было уничтожить коммунизм, важно было справиться с главной задачей - насадить

показывают это умение и эту смелость. Наш губернатор Андрей Клычков имеет рост ВВП более 10% в области, которой он руководит. Но посмотрев в целом на экономику, можно увидеть: если взять в ценах 2016 года, то мы с вами далеко не убежали. Хотя ВВП у нас в сегодняшних деньгах ушел под 165 триллионов рублей, но мы видим снова и снова многие вещи, которые по большому счету требуют от нас принятия уникальных и решительных мер. 13% всего обрабатывающего производства формирует этот ВВП. И когда мы смотрим на развитие промышленности, мы видим много проблем. Каким образом у нас сегодня авиационное развивается? Во сколько раз меньше мы производим сегодня к 1990 году гражданских самолетов, вертолетов?

Если взять даже лучшие наши отрасли агропромышленного комплекса, мы видим, что энерговозможность не дает нам возможности убирать



Без бюджета развития нам невозможно обойтись. Почему мы говорим о бюджете развития? Потому что реальная экономика сегодня характеризуется наличием 18-процентной ключевой ставки. Эта ключевая ставка, по большому счету, в 2024 году уже не только охладит экономику, но только уничтожит тот разогрев, про который нам говорил Центральный банк в Государственной думе, ради снижения инфляции, но она охладит до того, что мы можем многое недополучить.

капитализм. Он вешал: убирайте колхозы и совхозы как расчуденный общины, а это значит - коммунизма.

Вместе с тем еще и еще раз я хочу сказать: борьба наша приносила и приносит определенные плоды. Не было бы нас, конечно, не было бы, я убежден, давно и России в таком состоянии, в котором она сегодня есть. Она сегодня встала на ноги, защищает свои глобальные интересы. Она была под пятой американцев и Европы и была бы рабыней, бензоколонкой или газовой колонкой, и не более того. И, конечно, она бы никогда не горела не выдала человека-творца и тем более не была бы страной, которая пишет на планете историю и оставляет за то, она создает. Эта разрушительная ситуация, уважаемые товарищи, нас заставила все эти годы бороться с властью, с режимом, с либеральной моделью развития, в первую очередь с той системой образования, которая поработила нашу некогда выдающуюся Академию наук и все, что связано с созданием человека-творца.

К чему эта власть привела нашу державу сегодня? Анализ показывает, что социальное развитие в первую очередь начинается с жизни человека. Можно посмотреть на заработную плату, на доходы и все остальное. У нас сельское хозяйство последние 7 лет показывает прекрасные результаты, как и многие промышленные предприятия. Мы видим определенный рост: 10% к 2024 году в доходах. Но мы видим, что за это время на товари народного потребления цена поднялась на 235%. С доходами ниже 14 тыс. рублей сегодня живут 10 млн человек. Социальная пенсия - 8 тыс., 12 тыс. - по инвалидности ребенок получает в месяц пенсию или пособие. С доходами ниже 74 тыс. живет 79% населения. Это убедительно показывает, что дальше так жить нельзя. Да, есть определенное рост по многодетным, 2-3 года назад 50% было бедных семей, кто имел больше 3 детей. Сегодня изменения есть в лучшую сторону, и эту динамику надо безусловно продолжать.

Уважаемые товарищи! Давайте посмотрим на экономику этого периода, когда президент говорит о необходимости действовать решительно и умело и многие предприятия



Мы власти говорим, что нельзя ключевой ставкой бороться с инфляцией. С инфляцией борются предложением, выпуском товаров. А сегодня наши правители решили убрать из классической формулы Карла Маркса «деньги - товар - деньги» самое главное существо - товар и из денег делать деньги. В начале 1990-х, когда лопнул мыльный пузырь многих американских ведущих компаний, мы указывали власти на эти проблемы, которые могут быть и у нас. И по-настоящему: по этой ключевой ставке кредиты поднимались, депозиты поднимались, и можно дальше раскручивать эту цепочку и видеть в итоге, что мы порождаем только инфляцию, а не сокращаем ее.

Таким образом, мы просто-напросто гробим нашу экономику, мы рушим наши предприятия. И сегодня только благодаря государственному сектору экономики мы решаем самые важные вопросы, которые позволяют нам быть фазизмом и бороться с нашими недругами, справляясь с теми санкциями, которые на нас обрушили. Вот почему мы говорим о национализации базовых отраслей. Последние годы еще раз показали эту необходимость, что это главная задача. И через инвестиции мы снова видим: частный бизнес только 25% вкладывает в это время в инвестиции. А 75% - это бюджет, государство. Во время войны.

И когда мы показывали, говорили, как живет тяжело народ, мы хотим еще раз спросить: а почему он так живет? А почему живет олигархия другому? 38 миллиардов долларов заработала олигархия за 2023-й. 22 новых миллиардера появились. За 2022 год 240 миллиардов долларов вывели. Это во время войны. Какая партия отвечает сегодня за все, что делается в стране, и бьет себя в грудь при малейшей победе? Куда смотрят сегодня Народный фронт и все другие структуры? Почему в это время вывозятся возами за кордон деньги? Почему во время специальной военной операции принимался закон, который разрешил всю валюту оставлять за рубежом, включая продажу нашего зерна, металла, золота и так далее. Это, как и ключевая ставка, на наш взгляд, в большей степени не на экономические ошибки, а на диверсии. Мы будем обязательно и дальше с этим разбираться.

Уважаемые товарищи! Но не только наши предприятия рушатся за счет того, о чем мы говорим, - ключевой ставки. Не в меньшей степени это зависит и, безусловно, от бюджета развития - государственной поддержки. Это вторая ключевая задача, которая содержится в нашей программе. И чем больше будет бюджет, тем больше будет возможностей решать институциональные проблемы.

Я хотел бы прежде всего обозначить за счет чего мы формируем этот бюджет развития. У нас сегодня вместо федерального бюджета на уровне 32 трн могло бы быть 58-60 трн. За счет чего, мы также указали. В первую очередь, конечно, сегодня самое

время разбираться с теневой экономикой. Олигархия за счет своей заграничной руки и в эту тему, и в жилищно-коммунальную сферу, и в строительную. Где только нет темных сил, которые организуют теневую экономику! Смотрите, какие деньги прыгают там. По данным нашей Счетной палаты и других структур, от 28 до 40% экономики сидит в теневом секторе. Теневая сектор не платит налоги. Общественные зоны можно тоже посмотреть.

Ну и наши законы. Это монополия на спиртосодержащие продукты. Прогрессивный подоходный налог. Сейчас получили за счет прогрессивного налога более 500 миллиардов дополнительных средств и срочно их направили в правильные направления. Да, увеличили налог на прибыль и тоже направили еще почти триллион. Но мы рассчитывали и рассчитываем на другие деньги за счет налогов на сверхдоходы. И считаем, что абсолютно правильно делаем.

НДС, который платится сегодня сырьевиками-нефтяниками, которые гонят нефть за рубеж, - это тоже наши доходы в бюджет развития.

тоже должны знать в лицо и не стесняться о них говорить. Поэтому что президент-то говорит о другом: об импортозамещении, о технологической независимости, об укреплении агропромышленного комплекса. Если взять и посмотреть его последние послания, можно увидеть многие вещи из нашей программы. Мы удвоили все те цифры, которые есть сегодня в официальном бюджете, исходя из формирования доходной части: и на образование, и на культуру, и на спорт, и на все, что связано с развитием промышленности, сельского хозяйства, с нашими программами - комплекс развития сельских территорий, вовлечение в севооборот брошенных земель. Одним словом, у вас будет этот материал, для того чтобы активно работать и у себя в территориях, защищая нашу программу, приближая, адаптируя ее к своим условиям.

Любой бюджет можно расширить. Мы много денег дали сегодня на оборону - 10,8 триллиона рублей. А посмотрите, что получилось: одного сажают, второго сажает, третьего, пятого сажает. И не поймешь, какая часть сегодня просто-напросто разбазарена, украдена. А до этого, когда мы были за армию с сердокопной, за спасение выживших военных учебных заведений, академий, мы видели, что там было еще больше бардака. Но и на другие направления и в других отраслях посмотрите: губернаторов через одного сажает, а их заместителей еще больше, чем через одного. Поэтому надо решать институциональные проблемы, которые накопились, начиная от мощного государственного сектора экономики, заканчивая борьбой с коррупцией и всеми другими вопросами, которые выходят на дешевые энергоресурсы, на дешевые кредиты, на стабильную денежно-кредитную систему, на порядок, дисциплину, координацию, развитие науки, поддержку реального сектора экономики, включая малый бизнес.

Кроме этого, я хотел бы еще раз продемонстрировать ключевые направления нашей программы.

КПРФ сегодня имеет ту программу, которая позволяет нам выступать как воюющей партии, как партии, которая сумела развернуть в том числе и Кремль влево и принять нашу позицию. Мы приняли на своем пленуме решение о поддержке Донбасса. 10 лет нашей борьбы привели к возвращению Донбасса в свою родную гавань. Мы сегодня не имеем права шаг делать ни влево, ни вправо, тем более назад от нашей Родины, за наш народ, в борьбе с фашизмом.

сохранить хотя бы юридический адрес академии. Сейчас восстанавливаем многие функции, включая не только экспертные. Но ведь в Думе принимали закон, чтобы академию уничтожить, сделать ее клубом по интересам. И если бы не наши с Борисом Кашиным поправки, академия бы была именно таким клубом. Все-таки партия и фракция добились принятия этих поправок. Но сегодня, когда мы смотрим на аспирантуру, то в вузах она сокращается за последние 10 лет стремительно, более чем на 30%. И в НИИ то же самое. Когда мы смотрим заработную плату педагогов, когда мы смотрим заработную плату работников науки в институтах, волосы встают дыбом. А мы же знаем, сколько было у доктора наук, заведующего кафедрой - 500 руб. в советское время. Секретарь Московского обкома получал 500 руб., а академик - 800 руб., Горбачев получал 1100 руб. Это для сравнения. И сегодняшние 25-30 тыс., даже 50 тыс. - у доктора наук. Это же насмешка. У нас на ученого, кандидата наук 30 тыс. руб. тратится, а в Америке на ученого в 10 раз больше. В Китае почти в 3 с половиной раза больше тратится средств на подготовку ученого, специалиста.

Стратегическая территория - это Севера, это Дальний Восток. Не случайно я говорил, что в центре стоит человек, демография. Мы терям в год за последние 30 лет город Рязань - 500 тыс. человек. Полтора Орла терям каждый год в течение 30 лет. Президент столько раз сказал: демография, демография, демография. У нас Нина Останина тысячу раз сказала: материнство, детство, многодетные и так далее и так далее. А в итоге общая система настолько разбалансирована, что ничего не получается. Продолжается убыль, значит, нет той стабильности. Почему? Мы прожили две войны: Гражданскую, Великую Отечественную. И в среднем за все годы Советской власти по 1,7 млн человек каждый год прирастали.

Вот, уважаемые товарищи, еще и еще раз наша программа. Это и 5 лет дополнительно к 78-79 годом по продолжительности жизни. Это зарплата, увоенное ее. Это от 40 тыс. и выше пенсия работающему. И это возрождение промышленности, сельского хозяйства, возрождение науки, здравоохранение. То есть это то, к чему мы стремимся, в ключевых задачах в центре наших программ стоит человек.

Уважаемые товарищи Геннадий Андреевич уже говорил, что у нас с вами прекрасные возможности по отработке нашей программы не только в совхозе имени Ленина, но и в Орле, но и в Усолье-Сибирском, но и в Коновалово, и в Ульяновске. Показывал уникальную работу Левченко, исходя не только из бюджета, но и из текущего планирования работы с налоговой базой и так далее.

Мы сотни законов не только внесли, но и приняли: и по экономической политике, и по аграрной политике, и по экологической повестке, по образованию, по русскому языку. Это факт: наши законы о продовольствии, о безопасности, о промышленной политике, о стратегическом планировании и о детском бесплатном горячем питании и так далее. Все это реальность. У нас работало сегодня семь «жгулов столов», семь секций, они будут выступать. Не буду их заирать ни у образования, ни у науки, ни у экономики, ни у семей, материнства и детства, ни у здравоохранения. Но вот по селу два слова, к чему ведет наша программа.

Эти пять программ, которые мы сделали, в которые вложились, дают возможность, как я уже говорил, получить 180-200 млн тонн зернобобовых, 45-47 млн тонн молока и все, что связано с техническими культурами, для того чтобы дальше вести расширенное производство. Создать на селе нормальные условия для жизни, иметь зарплату выше средней по экономике - сегодня она гораздо ниже. Это наша программа, за которую мы бьемся. Сегодня эти программы финансируются с долгами. Только комплекс программ сельских территорий - минус почти 800 миллиардов. Сколько бы мы имели сегодня новых деревень, новых спортзалов, новых школ!

В заключение, уважаемые товарищи, хочу еще и еще раз сказать: КПРФ сегодня имеет ту программу, которая позволяет нам выступать как воюющей партии, как партии, которая сумела развернуть в том числе и Кремль влево и принять нашу позицию. Мы приняли на своем пленуме решение о поддержке Донбасса. 10 лет нашей борьбы привели к возвращению Донбасса в свою родную гавань. Мы сегодня не имеем права шаг делать ни влево, ни вправо, тем более назад от нашей программы в борьбе за нашу Родину, за наш народ, в борьбе с фашизмом. Я еще раз хочу всем нам пожелать, уважаемые товарищи, добра, удачи и успеха. Спасибо. **□**

Развитие науки - это базовая составляющая. Мы вложились в науку. Нам удалось

ГОРОДА И ЛЮДИ

Александр НАУМОВ: ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ДОМОДЕДОВО - ТЕРРИТОРИЯ УСПЕХА!



Заместитель Председателя Мособлдумы, руководитель фракции КПРФ в Московской областной Думе Александр Наумов принял участие в торжественном мероприятии в честь 55-летия Домодедовского района (ныне городской округ Домодедово).

«За эти годы городской округ изменился. Благоустроенные дома, ухоженные парки, новые школы и детские сады, культурные и спортивные центры - вот новый облик Домодедова! Неслучайно, среди замечательных городов Подмосковья, Домодедово долгие годы является лучшим. Во многом - это заслуга управленческой команды городского округа, сохранившей преемственность и работающей на благо жителей. Любые возникающие вопросы оперативно решаются. В Домодедово одним из первых приняты меры поддержки героическому поколению «детей войны», детство которого пришлось на годы Великой Отечественной войны. Сейчас многие домодедовцы сражаются на фронтах СВО за будущее нашей России. Их семьи окружены заботой и поддержкой. Многие горожане заключают контракт с министерством обороны», - подчеркнул депутат Наумов.

Домодедово запланированы в размере 280 миллиардов рублей. Это позволит создать 27 тысяч новых рабочих мест. В перспективе на 2024-2028 годы строительство клинического госпиталя «Мать и дитя», нового физкультурно-оздоровительного комплекса, возведения 18 новых образовательных объектов, ремонт 12 объектов образования. Далее зампред Мособлдумы Александр Наумов вместе с коллегой Олегом Жолобовым наградил грамотами и благодарственными письмами Московской областной Думы коллектив Муниципального бюджетного учреждения городского округа Домодедово «Комбинат благоустройства» (директор Цибуляев Александр); коллектив Муниципального дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва «Олимп» (директор Наталья Сальникова); и коллектив Акционерного общества Племзавода «Повадино» (генеральный директор Сергей Игорович).

Домодедово растет и развивается: строятся новые школы и детские сады, больницы и поликлиники, создаются парки, строятся спортивные сооружения, открываются новые предприятия. Забота о жителях, меры социальной поддержки стоят на первом месте в Домодедово. Заботой окружены представители старшего поколения, жители, попавшие в трудную жизненную ситуацию и многодетные семьи. 2024 год президент России объявил Годом семьи.

«Горожане с оптимизмом смотрят в будущее. Неслучайно Домодедово называют территорией успеха!», - отметил депутат в своем выступлении перед собравшимися.

В планах на следующие 5 лет инвестиции в экономику

Александр ГОЛУБ, Вероника АЛЕКСАНДРОВА

Владимир Алексеевич родился 23 августа 1949 года в Люберцах в трудовой семье, сразу после окончания Люберской средней школы №6 поступил работать на Ухтомский вертолетный завод. Начинать с должности подсобного рабочего, ученика расшифровщика, стал техником. Одно время учился на вечернем отделении Московского авиационного института, который успешно закончил, получив квалификацию инженера-механика по специальности «Вертолетостроение».

ПАМЯТЬ ЖИВЕТ ВЕЧНО



23 АВГУСТА ИСПОЛНИЛОСЬ БЫ 75 ЛЕТ В.А. МИХАЙЛОВУ. ЧЕЛОВЕКУ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ, НАСТОЯЩЕМУ КОММУНИСТУ...

Владимир Алексеевич Михайлов - член Коммунистической партии с 1974 года, с 2009 по 2016 годы - первый секретарь Люберецкого районного отделения КПРФ.

До последних своих дней он работал членом Бюро Комитета Люберецкого районного отделения КПРФ и Бюро Комитета Московского областного отделения КПРФ, награжден многими государственными и ведомственными наградами.

Перед пришедшими в этот день на могилу жителями города, коммунистами и комсомольцами, выступил секретарь Люберецкого городского отделения КПРФ, помощник депутата Госдумы Кирилл Поздняков:

«Владимир Алексеевич был нашим учителем и старшим товарищем, интересным собеседником, досконально знал проблемы и пути их решения жителей города. Грамотные, жизненные советы и действенную помощь оказывал он всем обращающимся к нему за помощью людям. И сегодня многие люберчане, коллеги Владимира Алексеевича, вспоминают его с теплотой, добрым словом отзываются о его делах, заботе о родном городе, о сохранении его исторического облика, не допуская массовой застройки торговыми центрами и «человейниками», вместе с тем, находя квартиры для очередников, требуя от застройщиков постройки и детских учреждений. Большой вклад Владимир Алексеевич внес в благоустройство и развитие нашего города, строительство



социальных объектов инфраструктуры, поддержке предприятий, трудовых коллективов, образования, культуры, здравоохранения, транспорта и, конечно, многолетнее умелое и грамотное руководство партийной организацией».

Почетный караул комсомольцев во главе с первым секретарем Ильей Кулиным и секретарем городского комитета Иваном Политавым возложили цветы к могиле Владимира Алексеевича. Светлая память о нашем товарище навсегда останется в сердцах людей и в его родном городе, на благо которого он трудился всю свою жизнь.

Пресс-служба Люберецкого ГК КПРФ

СКОРО В ШКОЛУ

«ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ!»

ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ ДО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПРАЗДНИКА - ДНЯ ЗНАНИЙ.

Миллионы российских школьников сядут за парты и начнется новый учебный год. Благодаря общероссийской благотворительной акции «Помоги собраться в школу!», организованной ВЖС «Надежда России» при поддержке Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, а также Компартии РФ и неравнодушных россиян, сотням детей будет оказана помощь в приобретении школьной и спортивной формы, канцелярских принадлежностей.

Как рассказала руководитель Московского областного отделения ВЖС «Надежда России» Марина Пушкина, активистки движения будут участвовать в торжественных школьных линейках, а также адресно передадут школьные принадлежности, спортивный инвентарь, школьные формы, детскую обувь, учебные пособия детям из многодетных, малообеспеченных семей, детям участников СВО, детям из новых регионов России, где как никогда нужна наша помощь.

«Кроме этого, мы передали детям Донбасса внушительный объем школьных наборов в рамках 128-ого гуманитарного конвоя КПРФ, который был отправлен с площадки совхоза имени Ленина 28 августа», - уточнила Марина Григорьевна Пушкина.



СВОБОДНАЯ ТРИБУНА

Говоря о значении образования, достаточно вспомнить слова Ленина, что «Государство сильно сознательностью масс, когда массы обо всем знают, обо всем могут судить и на все идут сознательно». Поэтому деградация образования - преступление перед народом и государством.



И вроде бы тот очевидный факт, что образование является важнейшим условием поступательного развития страны, роста ее экономического, научного, военного потенциала, наконец, ее реальной суверенности, признается на всех уровнях властной вертикали. «Наше образование существенно деградировало за последние 15 лет. Если мы собираемся возродить новую сильную Россию, то одним из важнейших направлений работы должно стать как раз образование», - подчеркивают депутаты ГД и от «Патриотической партии». Тем не менее, реальных положительных изменений пока особо не видно.

В 1935 году Сталин сказал знаменитую фразу «Кадры решают все!». И расшифровал ее: «Лоуэнг кадры решают все» требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т.д... Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры».

Именно превращение в жизнь этой цели позволило СССР осуществить колоссальный скачок в развитии экономики и социальной сферы, который привел страну в число мировых лидеров. Развал страны, разгром социалистического наследия привел к тому, что сейчас не хватает квалифицированных рабочих, специалистов среднего звена, инженеров, ученых, врачей, учителей и т.д.

Нехватка учителей - особая проблема. Ведь любой специалист, любая профессия начинается со школьной парты.

В РФ 38 педагогических вузов (к слову, в 1974 году в РСФСР было 94 педагогических института). По данным Минпросвещения, педагогические вузы становятся все популярнее, в прошлом году было подано 385 тыс. заявлений - на 100 тыс. больше. В целом же на поднаправлении и специальности российских университетов поступило 725 тыс. заявлений. При этом, если еще семь лет назад по специальности шли работать только 25% молодых педагогов, то сейчас, как утверждает министерство, 80% выпускников устраиваются в школы.

Все чаще мы слышим о массовых увольнениях учителей. В 2023 году из российских школ уволилось максимальное за последние семь лет количество учителей - более 193 тысяч, что составляет 14% от общей численности школьных педагогов в РФ. Эта негативная тенденция продолжается. И не удивительно. Агентство «ГорДРаб.ру» опубликовало данные об учительских вакансиях в стране за первую половину 2024 года. Эти цифры отличаются от информации Росстата.

Согласно официальным данным, средняя зарплата учителей по стране составляет 55 634 руб. Но вакансии говорят о другом - средняя предлагаемая учителям зарплата составляет 30000 руб.

Но по данным Росстата, более половины всех российских учителей - люди в возрасте от 40 до 59 лет. Доля школьных учителей до 35 лет на протяжении последних лет остается почти неизменной - около 23%. Половина молодых учителей увольняется из школы в течение первых пяти лет. Основные причины ухода - высокая нагрузка, низкие зарплаты, большая бюрократическая волокита.

Как отмечают «Вести образования», дефицит педагогических кадров наблюдается в 80% регионов страны. В 40% регионов оклады учителей не превышают половины минимального размера оплаты труда.

Но даже эти данные, по словам члена совета Межрегионального профсоюза работников образования «Учитель» В. Луговичко, не отражают реального положения дел в образовании: «Говорить о 30 тысячах - смешно, потому что оклад учителя, то есть стоимость его работы за ставку часов во многих регионах меньше МРОТ. Сейчас люди идут работать, когда им платят за их ставку 18-20 тысяч рублей. Они считают это очень большими деньгами, 30 тысяч значит, что человек берет 1,5-2 ставки. Московскую зарплату тоже надо делить примерно на 1,5 раза, потому что московские учителя тоже работают по полторы ставки. Так же, если работать заставить работать на заводе не 7 часов, а 14 и за это платить ему хорошую зарплату».

По данным различных исследований, учителя в среднем трудятся по основному месту работы 27 часов в неделю, что составляет 1,5 ставки. Дополнительно занимаются репетиторством 38% учителей, преподаванием на онлайн-платформах - 26,5%. Согласно данным Росстата, с 2013-2014 учебного года по 2022-2023 учебный год число учащихся на одного учителя выросло с 13 до 20, что означает рост интенсивности труда более чем в 1,5 раза. Эксперты отмечают, что особенность профессии учителя в современной России является наличие значительных объемов неоплачиваемой работы, механизмов неформального принуждения к выполнению дополнительных обязанностей. И это является еще одной причиной увольнений учителей.

Еще одна причина увольнений - бюрократическая нагрузка. 30 июля 2024 года ГД приняла сразу во втором и третьем чтениях законопроект, направленный на снижение документальной нагрузки на педагогических работников. Но многие учителя к принятию закона далеко от оптимизма. Как они подчеркивают, «Мы приветствуем попытки законодательно ограничить бессмысленную для педагогов работу по подготовке отчетов для внешних организаций, но обращаем внимание, что большинство запросов на формирование отчетов поступает в образовательные организации не из внешних инстанций, а из учреждений системы управления образованием, в частности, от Рособнадзора (мониторинг «обученности» детей и педагогов, ВПР, PISA и т.д.), Министерства просвещения РФ, региональных министерств и муниципальных учреждений управления образованием».

И вот здесь кроется самая главная проблема нашего образования. «Реформы», направленные на разрушение когда-то лучшей в мире системы образования, осуществляются на деньги Всемирного банка либеральной командой, которые и сейчас продолжают свою деятельность.

Бывший министр Фурсенко, заявивший в 2007 году, что «недостатком советской системы образования была попытка формировать человека-творца, а сейчас задача заключается в том, чтобы взрастить квалифицированного потребителя», до сих пор является помощником президента. Асмолов, который в 2000 году откровенно радовался тому, что «мы видим прекрасную, умную, всепобеждающую наглость родителей и наглость детей, которые начинают качать свои права и требуют от школы, чтобы она готова была дитя жизни и карьеры. А не лепила из него то, что нужно Великому Отцу. И я, забыв о скромности, был себе кулаком в грудь и горжусь тем, что был причастен к тому, что

это произошло... Поколение, воспитанное школой, ориентированной на развитие личности, готово в случае чего поменять профессию, город и страну», и сейчас является членом различных экспертных советов по образованию. Калина, известный своей деятельностью по слиянию и «оптимизации» московских школ и других образовательных учреждений, включая школы-интернаты, спецшколы для детей-инвалидов и трудных детей, школы для одаренных детей, реализует госполитику профессионального развития работников образования в Министерстве просвещения.

Как отметил председатель Всероссийского общества защиты прав граждан в сфере образования В. Панин, «Так называемые реформаторы образования, некоторые из которых сейчас открыто позволяют себе антисоциальные высказывания, фактически заложили бомбу под всю систему обучения в нашей стране», - говорит эксперт. - Это целая сплоченная команда, в которой каждый игрок строго отведенную ему роль. Фурсенко, Адамский, Асмолов, Калина, Кузьминский, Фрум, Болотов и другие своими реформами фактически вопли систему образования в глубокую яму. В результате обучение наших детей ведется в урезанном и искаженном виде, и это не может не угрожать национальной безопасности страны. Сейчас самое время поставить окончательную точку в

этом вопросе. По сути, называя вещи своими именами, господ модернизаторов нужно самих денацифицировать и русифицировать. Все происходящее сейчас в образовании антинародно и идет вразрез с интересами государства».

Как справедливо было замечено, «Сегодня «доктора в штатском» отвечают на недоумения по поводу деятельности Министерства обороны и ряда частных компаний. Не пора ли и Минпросвещению, к которому накопилось масса вопросов, занять место в этой живой очереди?»

Кстати, один из вопросов будет касаться обеспечения школ учебниками. В 2023 году цена на учебники резко выросла. Расходы регионов на учебную литературу выросли в полтора раза, в ряде регионов возник дефицит учебников. ФАС возбудила два дела против издательства «Просвещение», которое контролирует 82% рынка учебной литературы, по признакам установления монополии высоких цен на учебники. Максимальная санкция за подобное правонарушение - штраф до 5 млн рублей.

В том же 2023 году издательство выплатило рекордные дивиденды - более 26,5 млрд рублей, как отметил Forbes, благодаря росту цен на учебники. В 2011 году издательство «Просвещение» было приватизировано. В 2021 году по 25% акций получили Сбербанк, РФПИ и ВЭБ.РФ. По оценке Forbes, в 2022 году, то есть до роста цен на учебники, в 2023 году, ее чистая рентабельность равнялась 56% - в разы больше (!), чем у других книжных издателей, и существенно выше (!), чем у «Газпрома» и «Норильского никеля» в их самые удачные годы.

Современное состояние в стране со всей очевидностью доказывает, что решить все накопившиеся и обострившиеся проблемы возможно только при реальном отказе от взятого в 90-е годы прозападного либерального социально-экономического курса. И сегодня уже все здравомыслящие люди понимают, что только на путях социальной справедливости и социализма возможно построить общество и государство во имя и благо человека и гражданина!

Константин ЧЕРЕМИСОВ, Зам. Председателя Московской областной Думы, второй секретарь МК КПРФ, член ЦК КПРФ

Уважаемые! Московское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» Тел. 8 (499) 263-05-08, 8 (499) 263-11-57

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР СТРЕЛЬЦОВ Сергей Анатольевич pr_word@mail.ru



Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 115487, г. Москва, ул. Нататинская, д. 26, корп. 2. Номер подписан в печать: 28.08.2024. По графику - 18.00; фактически - 18.00. Печ. л. 2,0. Тир. 100 000 экз. Заказ 2740